

# 壁球 3選1

## 2020奧運候選項目最後三強揭盅

■棒球和壘球合併爭取重返奧運大家庭。資料圖片

■香港壁球手會否有機會亮相2020奧運，9月自有分曉。資料圖片

2020年奧運的候選運動項目在周三終有突破性發展，國際奧委會執委會在俄羅斯聖彼得堡經過閉門會議，原本由8選1的難題，縮減為3選1，摔跤、壁球和棒球以最大熱姿態殺入2020年奧運最終候選項目，而武術、空手道、攀岩、滑水和輪滑則齊齊被「飛」，提早結束角逐成為奧運項目之旅。

■國際奧委會執委會周三在俄羅斯聖彼得堡投票表決選出候選項目最後三強。法新社

■摔跤在首輪投票優勢明顯。資料圖片

### 國際奧委會

主席羅格形容今趟投票是「艱巨的決定」，經歷深思熟慮，2020年奧運的最終3個候選項目在周三出爐。原本在2月被奧委會踢出奧運項目的摔跤，經過痛定思痛後，實行了連串宣傳、改制和加減項目，結果在周三舉行的首輪投票成為大贏家，得到14個執委中的8張選票，直接殺入候選最終回合，令不少摔跤支持者鬆一口氣。坦言「能做的都做了」的國際摔跤聯合會主席拉沃維奇，亦對此表示滿意：「我們獲得了再次進入奧運的機會，而我們亦好好把握了。現在還剩一場仗要打。」首輪獲得的選票比壁球和棒球多，但拉沃維奇卻未敢敵敵，認為9月舉行的最終投票仍是「鹿死誰手」的激烈狀態：「9月在布宜諾斯艾利斯的最終投票中，我們並沒有任何優勢，一切又是從零開始。」摔跤其中一大對手，就有曾經3次申請入奧的壁球項目。一直被視為2020年奧運會新增項目的最大熱門，壁球的粉絲不但遍布五大洲，更有男網天王費達拿力撐，極有望衝入奧運，與網球、羽毛球成為奧運三大執拍運動。

### 妮高願以7個世界冠軍交換

在第2輪14張選票中，棒球得到9票，擊空手道的5張，而在第3輪投票，壁球則以8票壓倒武術(4票)和攀岩(2票)。對於壁球能夠躋身最後三強，一班守候多時的運動員都表現狂喜。有份代表壁球爭取入奧的世界「一姐」妮高，寄望壁球能順利成為奧運項目，更自言不惜等價交換：「為了參加奧運，我向執委會表示願意用7個世界冠軍的名銜去交換。在我的職業生涯中，最遺憾的就是未參加過一次奧運。」摔跤、壁球和棒球的終極激鬥將於9月在阿根廷首都布宜諾斯艾利斯舉行，屆時國際奧委會再次舉行投票，選出2020年奧運項目的最終贏家。

■香港文匯報記者 黃舒慧

## 壁球若入奧 歐詠芝誓打多7年

香港文匯報訊(記者 黃舒慧)壁球、摔跤和棒球一起成為2020年奧運候選項目的「最後三強」，香港體壇最開心的，要數一直為推廣壁球運動不遺餘力的香港「一姐」歐詠芝。她認為參加奧運是每個運動員最珍貴的回憶，如果壁球能成為最終投票的大贏家，自己一定打到2020年，博取出戰奧運的一次機會。得知壁球成為「最後三強」，歐詠芝已經難掩雀躍心情：「當然好開心，因為壁球入到最終投票，代表它終於獲得別人的承認。而國際壁協、各地的運動員為了推廣這運動，一直以來都為努力，大家都無白費。」馬來西亞球手妮高願意以7個世界錦標換取一次出戰奧運的機會，歐詠芝笑言自己沒有如此條件，但仍樂意堅持打到2020年：「如果壁球入到奧運，當然會堅持打到2020年。每個運動員都想有一次參加奧運的機會，這是個難得的回憶。而且一旦壁球入了(奧運)，香港和其他地方應該會投放更多資源去培訓更多年輕運動員。」

# 英超挑戰盃今賣飛 預留近7成公售

香港文匯報訊(記者 郭正謙)巴克萊亞洲錦標賽2013(英超挑戰盃)將於今年7月24日重臨香港，屆時曼城、熱刺和利茲三支英超勁旅將連同本地班霸南華齊齊為球迷獻技，門票將於今日上午10時正式發售，由於票價相宜加上戲碼為近年最強，勢必掀起新一輪撲飛熱，而nowtv亦會同步直播。

今屆英超挑戰盃將分別於7月24及27日進行初賽日及決賽日，首日開鑼戰下午6時將上演熱刺對新特蘭，而晚上8時30分南華則會挑戰曼城，香港足總為每日賽事預留了近7成約2萬6千張門票作公開發售，確保本地球迷能夠齊齊享受這場全城盛事。足總CEO薛基輔表示這項世界球壇頂尖盛事能夠為球迷們呈獻最高水平的比賽之餘，亦能讓球迷更了解本地足球的魅力。

球迷除可透過購票通電話熱線2115333或登入www.cityline.com購票外，亦可親到香港境內的「購票通售票網」之門市及通利琴行購票。而門票價格方面，初賽日分為500元、350元、300元、250元、長者及學生門票150元，而決賽日門票則分為600元、450元、400元、300元、長者及學生門票200元。

陳偉豪盼與阿古路正面交鋒 首日將面對英超勁旅曼城，南華後防主力陳偉豪

表示「冇怕」，並笑稱曼城抽到以下籤：「最想與阿古路同場較勁，他是一個非常全面的前鋒，雖然頭槌能力不算頂尖，哈哈。當然我們是被看淡的一隊，不過天氣及主場將會給我們一定的優勢。」

■4支參賽球隊的吉祥物聚首一堂。香港文匯報記者郭正謙攝



■陳偉豪(右)以南華隊長身份出席記者會。記者郭正謙攝

## 山貓7年換6帥

山貓新任主教練基福特29日亮相，這是山貓自2006/07年球季以來更換的第6名主教練。在過去的2個球季，山貓的戰績為28勝120負，在NBA所有球隊中最差。

山貓籃球營運部主任希金斯表示：「基福特已在聯盟中工作很多年，我想他非常適合執教我們這支年輕的球隊。」這是基福特首次以主教練身份執教NBA球隊。此前他曾先後在紐約人、火箭、魔術和湖人擔任助教。據報基福特的合約為期3年，總額600萬美元。基福特說：「我覺得一名主教練應對球隊的比賽方式和訓練方式有精確的認識，我想我有這樣的認識。我知道球隊工作的合適工作量以及如何進行適當溝通。確實，我作為主教練的經驗不足，但我很有信心，而且我知道自己是多麼渴望做這份工作。」山貓在今季常規賽取得21勝61負，全聯盟排名倒數第2，前任主教練鄧立普僅工作一年就被解僱。

■新華社

## F1新胎加拿大站 只試不用

F1輪胎供應商倍耐力周四表示，修改版的輪胎將於加拿大站的首日練習賽中，供各支車隊用作測試(見圖)，但在6月9日舉行的正賽只能用回舊有輪胎。

倍耐力表示在加拿大站的周五2節練習賽，每支車隊將獲兩套修改版輪胎進行測試，在收到車隊和車手的意見後，新輪胎的規格才於6月底的英國站後出爐，並會使用至賽季完結為止。倍耐力解釋延遲使用新胎的決定，是希望在使用新輪胎前，能有更多時間測試。

威廉士來季改用平治引擎

另外，威廉士車隊周四宣布來季終止與雷諾合作，轉用平治引擎。平治車廠將於來季向威廉士、印度力量、麥拿命和自己的平治車隊提供引擎，但麥拿命在2015年則改與本田合作。雷諾下季至少為3支車隊提供新的V6引擎，包括蓮花、紅牛和紅牛二隊，而卡達威亦已答應使用。

■香港文匯報記者 蔡明亮

## 桌球一姐無錫賽挑戰二哥

無錫桌球精英賽將上演一場「巾幗不讓鬚眉」大戰，9度稱霸女子桌球錦標賽的「一姐」瑞妮埃文斯(見圖)，日前力排萬難躋身無錫精英賽正賽之列。她的首場大戰，將與現時世界排名第2的澳洲球手羅拔臣交鋒，「一姐」揚言會全力一搏，挑戰桌球界一向由男將主導的局面。

世界桌球聯盟早於2010年改制，允許男女子同場比拚，可

惜3年以來，一直未有女性球手能取得參賽資格。不過，「一姐」瑞妮埃文斯終於打破歷史，成為破天荒挑戰男子賽場的女球手。改寫歷史的瑞妮埃文斯日前勝出資格賽後激動表示：「對我來說，這是一場偉大的勝利，也絕對是我職業生涯目前為止的最好成績。這預示着女子完全有實力參加男子桌球賽事，並且會有更多的手選手跟隨我的腳步。」她於資格賽以5:4淘汰泰國的塔猜亞，獲得無錫精英賽正賽資格。

「一姐」在正賽的晉級之路絕不輕鬆，首輪就要面對狀態如日中天的羅拔臣，後者剛在資格賽中打出147分，輕鬆晉級。雖然二人私交甚篤，外界仍不免擔心瑞妮埃文斯會在首輪被淘汰。

至於丁俊暉和傅家俊在無錫精英賽首輪的抽籤結果亦已揭曉，前者與伯內特爭出線，後者則與老將邦德交手。

■香港文匯報記者 黃舒慧



### 體壇連線

#### 索契冬奧會獎牌面世

2014年索契冬奧會組委會昨日在聖彼得堡展示冬奧會和殘冬奧會的獎牌(見圖)，獎牌直徑100毫米、厚10毫米，重量在460至531克之間，採用極具俄羅斯民族風格的鏤空設計，正面實心部分刻有奧運五環，反面則是英文的比賽項目名稱和索契冬奧會會徽，側面是用俄語、英語和法語書寫的第22屆冬季奧運會官方名稱。按計劃，本屆冬奧會將製造約1300枚獎牌。



#### 飛鷹甲一強戰南華

2013年度香港籃球聯賽男子甲一組賽事今晚在修頓室內場館進行2場比賽，頭場晚上7時由2支尚未打開勝利之門的超敏和年青聯互撼，爭取首捷，而目前5戰全勝的飛鷹則在尾場強戰勁旅南華，晚上8時45分上演，票價分30元、長者及學生優惠票20元。